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Как мы уже отмечали ранее, одна из основных задач, на обеспечение которой направлена реализация информационной политики, состоит в подготовки общественного мнения и информационного сопровождения решений, как правило, касающихся  достаточно масштабных социальных объектов, чье изменение обусловлено влиянием различных групп факторов. В свою очередь это требует не только четкого понимания того, что происходит сейчас на уровне текущего состояния общественного мнения, но и построения хотя бы элементарных прогнозов его изменения под воздействием различных действий органов власти. 
Несмотря на накопленный опыт  осуществления исследований общественного мнения, мониторинга сообщений СМИ, можно выделить ряд вопросов, так до конца и не разрешенных аналитическими службами органов власти в силу совершенно объективных причин.
Поскольку речь идет о сборе и анализе информации, то возникают вполне закономерные вопросы:
Какова эта информация? Ее параметры, источники, методы сбора? Что включать в перечень объектов наблюдения? Какие решения в информационной сфере должна обслуживать подобная аналитика и т.п.? 
Мы сгруппировали эти вопросы в два следующих блока:
1. Методологический (выделение объектов наблюдения, их теоретическая и эмпирическая модели, логика выделения параметров исследования, а также содержание инструментов получения информации).
2. Организационно-нормативный   (возможные варианты организации необходимых исследований, регламентирующие документы и т.п.)
Естественно, что рассмотреть все нюансы организации аналитического обеспечения в рамках одного бюллетеня не представляется возможным. Тем не менее, мы попытались хотя бы упорядочить некоторые наиболее проблемные, с нашей точки зрения, зоны. 

Структура выпуска
Одна из проблем, которую мы выявили в своих исследованиях, состоит в том, что существует весьма широкий спектр представлений о том, что такое аналитика и какой она должна быть для управления информационной сферой. В связи с этим, первый раздел бюллетеня в большей степени носит теоретический характер. В него мы поместили результаты экспертных опросов специалистов аналитических и информационно-аналитических служб муниципалитетов и субъектов федерации, а также разработанное нами видение системы аналитического обеспечения. 
Второй раздел посвящен рассмотрению методологии исследования различных целевых групп и социальных объектов, на которые  направлена информационная политика. В частности, речь пойдет как об институциональных (СМИ, бизнес-сообщества и др.), так и неинституциональных (пенсионеры, молодежь и др.) группах. В отдельный блок мы также выделили методологию оценки эффективности работы администрации, актуальность которой в последнее время становится все выше.
Отдельное место в этом разделе занимает анализ теоретических и эмпирических моделей, описывающих объекты информационного воздействия.
Третий раздел бюллетеня традиционно включает в себя освещение вопросов внутреннего взаимодействия аналитических служб как с высшим руководством, так и другими структурными подразделениями органов власти.
Отдельно хотелось бы сказать о приложениях, которые мы включили в этот выпуск. 
Здесь вы сможете найти две группы документов:
1. Примеры инструментов, которые мы и наши коллеги использовали для получения необходимой информации.
2. [bookmark: _GoBack]Примеры Положений аналитических служб и должностные инструкции специалистов, работающих в них. 
